

新闻稿

中国，2014年4月3日

科法斯：继金砖四国后，十个后起之秀

经过十年的疯狂增长，金砖四国经济正在急速放缓：科法斯预测金砖四国 2014 年经济增长平均为 3.2%，远低于四国过去十年的平均增长。但在此同时，其他新兴经济体正在加速发展，其中的“新崛起十国”正仰赖着良好的制造前景及充裕的资金而积极扩张。

除了高增长加速，亦需要融资来振兴投资

尽管消费趋势持续看好，但由于供应调整、投资大幅减少，金砖四国正在面临增长下滑的情况，而当地企业不再有足够的产能来满足持续强劲的需求。

为了找出超越金砖四国的潜力新秀，科法斯列出几项标准，包括以下两项关键指标：

- 这些国家的经济正在加速的增长，且其经济多元化，能承受经济放缓；
- 具备足够的融资能力以支持增长（需有最低储蓄水准，以避免过度仰赖国外融资），且无信贷泡沫的风险，或其投资市场与经济合作发展组织（OECD）国家的规模仍有一定距离。

哥伦比亚、印尼、秘鲁、菲律宾、斯里兰卡：其强大的商务环境印证了强劲潜力

科法斯仅能找出十个“新崛起”国家符合所有标准。然而这些国家的商务环境并不一样，而其中的弱点可能会阻碍增长。因此，科法斯又将这十国分为两组：

- 哥伦比亚、印尼、秘鲁、菲律宾、斯里兰卡有稳固的商务环境（A4 或 B 评级），类似现在的金砖四国。
- 肯尼亚、坦桑尼亚、赞比亚、孟加拉国、埃塞俄比亚的企业环境相当艰难（C）或极度艰难（D），可能会阻碍增长前景。

“当然，第二组国家的困难会比较大，需要花更长时间才可完全实现增长潜力。然而，如果将今天的肯尼亚、坦桑尼亚、赞比亚、孟加拉国、埃塞俄比亚与 2001 年巴西、中国、印度、俄罗斯的公司管理质量比较，两者差异不大，因此不能低估这些国家的发展潜力。”科法斯国家风险主管 Julien Marcilly 表示。

“新崛起”国家将会走上与金砖四国不同的道路

尽管前景乐观，我们需留意这些国家亦缺乏金砖四国在 2000 年代的优势。首先这十个‘新崛起’国家，目前仅占世界人口 11%，但金砖四国在 2001 年人口就占了全球 43%。第二，他们



P R E S S R E L E A S E

的国内生产总值（GDP）水准仅为金砖四国在 2001 年的 70%。最后，金砖四国平均经常帐都出现盈余，但这些‘新崛起’国家经常帐赤字则占了 GDP 的 6%左右。

“如今发达国家的增长陷入结构性积弱，‘新崛起’国家受惠于贸易的程度可能不如 2000 年代的金砖四国。这些国家的增长更倚赖国内市场，以及出口到其他新兴市场。” Julien Marcilly 作了以上结论。

尽管整体经济环境未能全面支撑这些国家急速增长，‘新崛起’国家还是有比 2001 年的金砖四国更有优势所在。这些国家的通货膨胀大约在 2.8%左右，低于金砖四国，且公共债务占 GDP 的 40%，也低于当时金砖四国的 54%。

媒体联络：

如需进一步垂询，请联络：Chloe Yao - 电话. +86 21 6171 8100 - shanghai@coface.com

科法斯集团简介

科法斯集团在全球信用保险市场具领导地位，为各国企业提供国内及出口贸易风险保障服务。集团在全国 100 多个国家设有直属机构，员工人数达 4,440 名。2013 年集团营业总收入为 14.4 亿欧元。科法斯集团拥有 350 名贸易信用额度评核人员，凭借对当地客户及买家的认识及集团对全球企业付款状况的认识，每季为 160 个国家的贸易风险作出评估。

科法斯集团代表法国政府管理出口公共担保服务。

科法斯集团是法国外贸银行（Natixis）的子公司。法国外贸银行属 Groupe BPCE 集团旗下，负责提供银行、投资管理和专业金融服务。

www.coface.com